

ско езеро, по Септемврия избухна въстание въ Новий-Орлеанъ, кое-то имаше повече характеръ на междуособна война. Региментъ-тъ на тамошния управителъ, единъ Негръ Келлогъ, предизвика голѣми неблагоприятности помежду бѣли-тѣ, кои-то въ едно сѣбрание са рѣшиха да го принудятъ самъ да са откаже отъ управление-то. Послѣдний отказа да приеме депутация-та, за това противници-тѣ му грабнаха оръжието и работа-та бѣше готова за бой, ако Грантъ не ги заплаши съ войска. Въстанници-тѣ са покориха и познаха изново власта на Келлога, но демократическа-та партия зѣ въ внимание тази постѣпка на президентина и много препятствия стори при избора между черни-тѣ въ Алабама. — Война-та въ Сѣединени-тѣ Държави съ Индианци-тѣ не преставаше никакъ, врѣхъ коя-то тѣй различно са сѣди. Кога-то отишли Индианци-тѣ да са оплачатъ на президента, той имъ отговорилъ, че понеже сте по-слаби отъ бѣли-тѣ, ви трѣбва да са покорите на по-голѣма сила, трѣбва да припознаете бѣли-тѣ за господари, за това азъ не мога ви помогна никакъ. Въ свършвание-то на Октомвв. 1874, война-та съ Кюовасъ са свърши, като сполучи Генералъ Милесъ да ги нападне ненадѣйно и да ги разори сѣвсемъ; тѣ бѣха принудени заедно съ Комахи-тѣ да са предадатъ и да молятъ за миръ. Въ ново време са завиха пакъ индиански размирици: главатаритѣ отъ Сиуксъ, бѣха дошли у Вашингтонъ да имъ са отстѣли «Блакъ Хилсъ», но като узнаха отъ президентина че управление-то не приема никакви предложения, тѣ са разсѣрдиха и оставиха градъ-тъ. Другъ по-добръ приемъ отъ колко-то на индийски-тѣ главатаритѣ, са отдаде на кралъ-тъ отъ Сандвически-тѣ острови. Давидъ Балакаца избранъ едногласно на  $31/_{12}$  Януар. 1874 отъ законодателно-то сѣбрание за кралъ, е на 39 години и има едно добро въспитание. На  $3/_{15}$  Декемвр. 1874 ходи да направи посещение на президентина Гранта, предметъ бѣше да свѣрже приятелски сношения съ Сѣединени-тѣ Държави както и нѣкои други тѣрговски договори.

Въ Бразилия Ултромантани-тѣ са пѣдятъ, а напротивъ въ Северна-Америка католичество-то прави таквизи голѣми крачки, какви-то и въ Европа не сѣ са случвали. За доказателство ние напомнимъ за тѣй наречена-та митрополия на интелегенция-та въ Новия-Свѣтъ. Въ диоцеза у Бостонъ има по настоящемъ 175 священници, 109 готови черкови, и 15 сега са градятъ 35 параклиси съ 311,000 католици. Това доказва, че въ една година са е уголѣмила католическа-та черкова съ 22 черкови, 8 параклиса, 18 попове и 10,000